

17日6时
至18日8时

沈全市累计采样550.25万人

3月18日，沈阳市人民政府新闻办公室召开“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第五十一场新闻发布会。

3月17日6时至3月18日8时，累计采样550.25万人，检出结果227.25万人，其余结果待回报。

全市进入应急状态

沈阳市卫生健康委副主任贺燕介绍，3月17日6时，全市开展全员核酸检测工作。3月17日6时至3月18日8时，全市共设置采样点位2839

个，采样台数5483台，共派出采样医护人员11628人(其中区县派医护人员7000人，市级支援医护人员4628人)。累计采样550.25万人，检出结果227.25万人，其余结果待回报。

自3月6日沈阳市首次报告省外输入疫情以来，本轮本土疫情已波及大东区、浑南区、沈河区、和平区、铁西区、苏家屯区等多个地区，呈现点多面广的特点，疫情形势严峻复杂。目前，全市进入应急状态，各地区、各部门、各单位的应急指挥体系要高速、高效率运转，严格履行“四方责任”，从严从紧落实疫情防控各项措施，防风险、找漏洞，内筛外控，坚决遏制疫情的传播扩散。

坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线

沈阳市区两级卫健、公安、工信部门协调联动，科学精准开展流行病学调查，继续加大对密切接触者、次级密切接触者排查追踪、隔离管

控、核酸检测及不在沈人员信息横传等工作，第一时间落实闭环转运、集中隔离、核酸检测等防控措施，做到应隔尽隔、应检尽检、不漏一人。

接下来，沈阳市将进一步强化疫情分析研判，进一步强化涉疫人员的排查管控，进一步强

相关链接 流调信息严格保密 隐瞒造成疫情传播将追责

问：疫情期间，接到防控人员关于近期旅居史、接触史等涉及个人隐私的问询电话，市民该如何做？

答：沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍介绍，流行病学调查可以通过现场面对面调查，也可以通过电话、视频、网络等方式进行调查。在流调过程中，流调人员往往会询问被调查者一些个人信息，甚至包括个人隐私信息，比如个人的身份信息、身体健康状况、近期旅居史、密切接触史、工作和生活习惯等。

市民朋友在接到流调电话时，不必紧张，被

化全员核酸检测的质量效果，进一步强化应急处置和各项防控措施落实，更加坚决、更加果敢、更加高效地开展流调溯源和筛查管控，尽快切断疫情传播链条，实现社会面动态“清零”，坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。

流调不等于被感染，也不要有所顾虑，通过查阅自己的手机通话记录、聊天记录、电子支付凭证等，仔细回顾近期行程轨迹、接触人员以及其他对疾病防控有用的信息，要如实回答流调人员提出的相关问题，流调人员只有获得真实有效信息，才能科学评估疫情动态，采取正确的防控措施。

特别需要注意的是，公民的个人信息和隐私是受法律保护的，流调过程中流调人员收集的所有信息都会严格保密。拒不配合流调或故意隐瞒情况，造成疫情传播的将被依法依规予以处罚。

辽沈晚报记者 王琳

连续工作17小时 他在检测点过生日

3月15日，对于沈阳市民来说，是扩面核酸检测的第一天。可对于沈阳市沈北新区三盛颐景园物业经理孙喜春来说，却有一个更深刻的意义——32岁的生日。

这个清晨，叫醒他的不是工作日起床的闹钟，也不是家人的生日祝福，而是一通“临危受命”的电话，来不及接受家人的祝福，他就已经奔赴到了道义街道进步社区的核酸检测点位。

作为一名入党积极分子，他一直以一名共产党员的标准严格要求自己，这一次受命的任务是支援社区开展核酸检测工作。这份工作对于他来说并不陌生，每当疫情袭来，他的身影总会出现在居民需要的地方。

“请保持一米距离”“大家戴好口罩”“请出示健康码”……到达核酸检测点位后，孙喜春立即组织物业人员和社区工作者一起布置场地、张贴标识、维护秩序、消杀清理、设置绿色通道。

从早上5时到晚上10时，这17个小时的工作紧张而忙碌，他所在的核酸检测点位当天共计检测2447人，核酸检测效率显著提升。

当他拿出身份证做核酸检测时，医护人员发现当天正是他的生日。“祝你生日快乐……”现场的工作人员和居民们共同唱起生日祝福歌，给孙喜春度过了一个“不平凡”的生日。孙喜春说：“今年我的生日愿望是‘大家都健康平安’。”

在核酸检测工作中，孙喜春所在的浙江颐景园物业服务有限公司沈阳分公司，把责任扛



物业工作人员和社区志愿者在核酸检测点开展检测工作。 沈北新区供图

在肩上，把初心付诸行动。为了积极配合道义街道党工委和进步社区党委全方位构筑小区疫情防线，颐景园物业党支部书记、物业总经理滕永刚放下了手头刚刚启动的新项目，成立10名党员突击队小组，带领20余人，提前做好楼道消毒、垃圾清运、重点人员排查与管理等工作，组织物业人员通过扩音器广播、管家微信通知、

门岗宣传等方式，确保小区居民第一时间掌握核酸检测的时间、地点以及相关要求，为全员核酸检测做好了扎实的前期准备工作。

力量在一线凝聚，初心在一线磨砺。道义街道党工委充分调动辖区内51个小区的“红色物业”力量，不断激活红色细胞，为全员核酸检测保驾护航。

辽沈晚报记者 王月宏

变身消杀员、服务员 他们都是防控“守门员”



他们变身消杀员、服务员、引导员，日夜坚守在防控一线。 苏家屯区供图

面对这次疫情，苏家屯区佟沟街道形成党员干部、志愿者、网格员齐参与的工作合力，基发挥层“哨点”作用，统一调度、集中力量，用行动构筑起一道道安全防线。

面对疫情，佟沟街道200余名党员主动投身疫情排查、政策宣传、帮难解困等各项工作，他们变身消杀员、服务员、引导员，日夜坚守在防控一线。街道10个村党支部成立了抗击疫情防控小组，各村检测点实现街道、村两级联合执勤，筑起区内疫情防控的坚固“红色堡垒”。

“隔离是防疫需要，越是这个时候，我们越要为他们做好贴心服务，让他们安心在家隔离。”胜利村的网格员刚为隔离在家的村民送完菜。一个口罩、一件马甲、一个小喇叭……在佟沟街道随处可见网格员忙碌的身影。他们利用自己人熟、地熟、情况熟的优势，将防控“阵地”设在村口、楼栋、布在单元，做好疫情防控的“守门员”，也让村民感受到了“隔离不隔爱”的暖意。网格员们每天都“泡”在网格里，大事小情都随时跟进。

在佟沟街道有130名全科网格员，基本实现了“大事全网联动、小事一格解决”。在疫情防控工作开展以来，他们协助街道、村、公安派出所等部门做好人员摸排、快速流调、集中隔离等工作。遇到不理解的群众，网格员耐心解答疑问，对于居家隔离的群众，他们积极提供暖心服务，守牢了疫情防控与服务群众的“最后一米”。

辽沈晚报记者 周学芳 实习生 李莹

皇姑区青年突击队招募“疫情防控志愿者”

皇姑区青年突击队招募“疫情防控志愿者”，服务地点在皇姑区辖区街道、社区。

据了解，皇姑区委员会为应对疫情防控成立了多支“防控新型冠状病毒感染肺炎工作青年突击队”，在2020年的疫情防控中发挥了主力军的作用。皇姑区青年志愿者协会积极响应皇姑区团委号召，组织青年突击队协助区内街道、社区做好核酸检测、社区管控、物资保障等工作，现面向全市招募青年突击队队员(志愿者)。

您可通过关注“沈阳市皇姑区青年志愿者协会”微信公众号了解报名详细信息。

辽沈晚报记者 朱柏玲

于洪区百万绿贴助力“疫情体检”



于洪区制作百万绿贴助力城市“疫情体检”。 于洪区供图

3月17日6时，于洪区开启全员核酸检测行动。初春的清晨依旧寒冷，由全区医护人员、社区工作者、机关党员干部、公安干警、人民教师、志愿者等组迎着朝阳，快速进入工作状态，全员核酸检测工作平稳有序进行。

现场每一位完成核酸检测的市民都领到了一张小小的绿色贴纸，标示了核酸检测已完成。

不少市民将小绿贴贴于手机或服饰明显处。一对双胞胎小朋友争相向妈妈展示着小绿贴。

据了解，自接到沈阳市疫情防控指挥部关于在全市开展全员核酸检测的通知后，于洪区连夜制作了100万张印着“您已完成核酸检测”字样的小贴纸，并发放到全区各街道核酸采样点。

辽沈晚报记者 朱柏玲